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43ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 29/09/2022 
 

 

[ SAMUEL ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Convido os Senhores Vereadores para tomarem 

assento em seus respectivos lugares e assinarem a lista de presença. Peço a Secretária que 

faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! 

Dando seguimento, solicito a todos os presentes que se coloquem de pé para que o 

Vereador Fábio Veterinário faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede a leitura do trecho 

bíblico.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Como não há interessados em discutir a Ata, coloco 

em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do Vereador Rodrigo Borges, por motivo de agenda 

externa incompatível com o horário da sessão não estará presente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

boa tarde  mesa diretora, nobres pares, boa tarde a imprensa, em nome de Ivan queria 

abraçar todos os funcionários dessa casa, a taquigrafia um abraço para vocês, boa tarde 

meu Deus, obrigado pai por mais essa oportunidade de estar aqui falando. Queria o nome 

do Pescoço como é  carinhosamente conhecido abraçar o pessoal do Paredão do Índio 

aí...[02 RUTH ] ... o pessoal do Paredão do Índio, aí, é uma honra ter vocês, obrigado por 

vocês fazerem essa festa na nossa cidade, porque se toda a comunidade, a gente tivesse  

uma festa assim, nós teríamos atrativo para os nossos moradores, então parabéns pela 

atitude de vocês, e estamos aqui para o que vocês precisarem dessa Casa, a gente vai dar 

disposição de vocês! Parabéns pelo trabalho que vocês fazem, e leva meu abraço aquela 

comunidade maravilhosa, lá e nós vamos estar aqui para poder ajudar no que for possível! 

A minha vida nessa tribuna, Presidente para pedir a votação e discussão em bloco da 43ª 

Agenda, é regimental e gostaria que Vossa Excelência colocasse na apreciação dos nobres 

pares, e ao mesmo tempo pedir aos nobres pares que  acompanhem o meu pedido aí! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO)- É 

regimental o pedido de Vossa Excelência, vou colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Antes da leitura, eu gostaria de parabenizar a cada um que está aqui presente, nosso amigo 

keyson; pescoço, nosso amigo índio aí, e vamos ter um trabalho na presença do Senhor e 

agradecer a Deus por esses momentos que dia dois está decidindo a votação do nosso 

país, dos nossos estados, aqui do município, as pessoas estão participando, todos os 
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participantes no país todo, que nós possamos ter entendimento do voto, é um momento 

muito importante! 

Solicita à secretaria que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e  moções 

que estão no pequeno expediente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente antes 

de fazer a leitura do expediente dos vereadores, só justificar também ausência do vereador 

Léo Dantas que por motivo de agenda externa não estará presente na sessão! Retirando o 

requerimento de número 56, pois o Vereador Rodrigo Borges não se encontra! Retirando 

o requerimento de número 57, porque o Vereador, Professor Luciano também não se 

encontra! 

Indicação de número 422 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 423 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirando a indicação de número 500 do Vereador Zé Preto, pois o mesmo não se 

encontra! 

Retirando a indicação 522 do Vereador Rodrigo Borges, pois o mesmo não se encontra. 

Indicação de número 526 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação de número 527 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 530 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Retirando a Indicação de número 538 de autoria do Vereador Léo Dantas, pois o mesmo 

não se encontra. 

Retirando a indicação de número 539 do Vereador Rodrigo Borges, pois o mesmo não se 

encontra. 

Indicação de número 548 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Retirando a Moção de número 186 do Vereador Zé Preto, pois o mesmo se encontra. 

Retirando a Moção de número 226 do Vereador Rodrigo Borges, pois o mesmo não se 

encontra. 

Moção de número 234 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de congratulações, louvores e aplausos. 

Retirando a indicação de número 248 do Vereador, Professor Luciano. 

Moção de 258 do Vereador, Professor Luciano. 

Moção de nº 259 de autoria do Vereador Oldair da Rossi...[03 CLAUDICEIA]... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

259/2022 de autoria do vereador  Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento N.º 57/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Presidente, encerrado o Expediente dos Vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções.   

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Presidente, Mesa Diretora, quem 

nos assiste de casa pela TV Guarapari, na plateia.  

Queria pedir aqui dispensa de interstício e regime de urgência no Projeto de Lei Nº 110 e 

115/2022, declaração de utilidade pública. Eu queria agradecer aqui ao Bloco Paredão do 

Índio que esse bloco foi fundado aí mais ou menos sete anos que vem trazendo alegria e 

felicidade para a sua comunidade e comunidades de Guarapari. Esse projeto é para dar 
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legitimidade e a declaração de utilidade pública a esse município. Tá ok presidente? 

Depois a gente volta a votação aqui esses projetos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde 

Vereadores. É só para eu discutir o tema e fazer um acerto para colocar aí nos Anais da 

Casa e deixar gravado. Esse bloco Paredão do Índio, é importante  ressaltar que é um 

bloco de carnaval porque não está no escopo da matéria, mas dentro da matéria tem um 

projeto ofertado pelo Vereador Oldair fala-se bloco de carnaval, é importante deixar isso 

gravado nos anais da Casa. Tá bom? Só isso, Presidente.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem o vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde nobres 

Vereadores, público aqui presente.  

Agora a pouco estive na unidade de saúde no bairro Kubistchek e tive a triste notícia  de 

que o agendamento que se iniciaria amanhã, ou seja, várias pessoas ali do bairro e região 

esperando o agendamento médico tão esperado ali pela população foi cancelado, Dr. 

Franz o senhor como é da área de saúde aí, é da Comissão de Saúde, porque mais uma 

médica que está ali no posto no bairro Kubistchek, não sei se é do Consórcio ou contratada 

anunciou que essa semana é a última semana ali dela e a gente só tem uma médica para 

atender as duas unidades e saúde Kubistchek e Ipiranga. Então imediatamente eu liguei 

para secretária Alessandra, ela me atendeu assim com muita atenção e disse que vai 

resolver esse problema. Eu pedi para ela tentar resolver com urgência porque fica uma 

coisa muito ruim, amanhã a população toda lá na frente da unidade de saúde e os 

funcionários falar que não vai ter médico para fazer o agendamento e aí sobra para os 

funcionários, os trabalhadores ali daquele local. Então só reforçando aí e agradecendo 

a...[04 ANA] ... Só reforçando aí e agradecendo a nossa secretária. A gente pede que ela 

solucione aqueles problemas ali, porque saúde é prioridade. Saúde tem que ser dada uma 

atenção especial. Então essa é a minha fala no dia de hoje, solicitando do Poder Executivo, 

desse município, uma atenção especial para a unidade de saúde de Kubitschek, Ipiranga 

e as demais unidades que andam aí com algumas deficiências no setor de vacinação; no 

setor de farmácia e no atendimento médico. Muito obrigado a todos! 

É regimental o pedido do vereador Oldair Rossi, o pedido de dispensa de interstício e de 

regime de urgência. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez, 

mesa diretora. Boa tarde a imprensa. Boa tarde aos nobres pares. Boa tarde, meu Deus, 

por mais esta oportunidade de estar aqui falando, reivindicando em prol da nossa 

sociedade. Hoje, dia 29 de setembro, se aproxima as eleições. Falar para a nossa cidade, 

para a nossa população, para aqueles que nos assistem, através da TV, para que possamos 

ter um voto consciente, para que possamos continuar nesse ritmo que é o Brasil, da 

democracia. Um país onde todos nós temos direitos – que na própria Constituição diz – 

de ir e vir. Um país que veste verde e amarelo. Um país que nos orgulha de ser brasileiro. 
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Um estado que nos orgulha de ser, onde recepcionamos aqui e guardamos no coração, 

como família, pessoas de outros estados, de outros países que escolhem Guarapari para 

morar. Então desejar a todos os candidatos sucesso e que Deus os abençoe. Que tenhamos 

uma eleição pacífica e que deixemos... Porque após a eleição, tudo passa! Após a eleição, 

todo mundo volta a conviver como convivia antes. Passam e esquecem as divergências. 

Nós já vivemos num país democrático por isso mesmo. Para cada um ter a sua escolha. 

E, às vezes, por política, por futebol e até por religião, as pessoas se estranham. Então 

saber que Deus é o nosso pai. O Brasil é a nossa pátria e nós somos uma família. Então 

que nós possamos seguir firme pela nossa pátria. Seguir firme com a benção de Deus. E 

que essa família continue reunida. Queria aqui deixar um abraço a todos vocês. 

Parabenizar o vereador Dudu, que sempre está aí no comando; o vereador Marcelo, 

sempre no comando aí dessa presidência. Também não posso deixar, apesar de não estar 

aqui presente, mas eu gostaria de deixar gravado nos anais desta Casa os meus parabéns 

para o nosso vereador e presidente, Wendel Lima, pelo trabalho que ele faz a frente desta 

Casa; pelo compromisso que ele tem com seus amigos; pelo compromisso que ele tem 

com a nossa cidade. O Wendel conseguiu trazer de volta, no comando desta Casa... Ele 

conseguiu trazer de volta a moralidade para esta Casa de Leis, no qual não vou me cansar 

de falar isso nunca: no qual fomos reconhecidos, pelo Tribunal de Contas do estado, em 

78 municípios, como o número um em transparência...[05 SAMUEL ] ... em 

transparência, onde essa casa comandada pelo presidente Wendel Lima conseguiu fazer 

uma devolução de dinheiro com as economias que foi feito para o município de Guarapari. 

Então, queria deixar aqui gravado nos anais dessa casa meu carinho, meu respeito e minha 

torcida para que ele continue sempre com esse trabalho, nosso amigo e irmão está com 

compromissos e não pode estar aqui presente, Wendel Lima, quero também parabenizar 

o prefeito Edson Magalhães e toda sua equipe. Eu nesses últimos dias eu tenho visitado 

o hospital de Guarapari, a obra do hospital de Guarapari e cada dia que eu vou lá me 

surpreendo mais. E quando eu falo no hospital de Guarapari eu não posso deixar de 

agradecer a Deputada Federal Norma Ayub, Norma Ayub, ela mandou pra cá mais de 18 

milhões para construção do nosso Hospital. Queria deixar gravado nos anais da casa 

também, porque isso é muito importante, não só para mim, isso é importante para a cidade 

de Guarapari, para as cidades vizinhas, para os turistas que nos visitam. Então, deixar 

meu abraço aqui a todos vocês. Desejar uma boa tarde, que Deus nos abençoe, Deus, 

Pátria e família! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Antes de chamar 

o próximo vereador inscrito, gostaria de justificar ausência do vereador e presidente da 

casa Wendel Lima e do Vereador Max Júnior, que por motivo de agenda externa, não 

poderão estar presentes. Vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Uma boa tarde 

Presidente, mesa diretora, amigos de plenário, povo de Guarapari, todos aqui que nos 

assistem hoje. Vou ser breve, eu vim aqui para falar de uma matéria do Alerta Espírito 

Santo do nosso amigo Aldo José. Acho que todos aqui conhecem. Ele levantou uma 

bandeira na sua última transmissão na sua live dizendo sobre o Observatório Nacional da 

Mulher. O que isso significa. Esse grupo de pessoas,  é tipo uma entidade elas fiscalizam 

para ver se as mulheres estão participando de igualdade com os homens na política 

nacional. E por incrível que pareça o Aldo José levantou uma bandeira interessante, na 

qual ele mostrou os partidos que lançaram mulheres, e que dentro do próprio partido há 

uma divergência, porque mulheres recebendo dois milhões de reais e mulheres recebendo 

cinquenta mil reais na campanha. Então, quer dizer a própria mulher que deveria brigar 

para que a mulher cresça na política, estão trabalhando contra as próprias mulheres. 

Porque que eu digo isso? Porque têm mulheres já eleitas no pleito que exigem que se 
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coloquem em mulheres com apenas com um mil e duzentos reais para carregar os votos 

para que ela com dois milhões ou dois milhões e meio de reais consiga se eleger à custa 

dessas meninas, às custas dessas pessoas. Então, Aldo José meus parabéns pela sua live 

nós compactuamos com isso, porque eu acho que direito, quem sabe se o congresso não 

pudesse fazer uma lei, na qual todas as mulheres teriam o direito a mesma cota 

parlamentar. Se tiver 10 mulheres e dois milhões de reais, que se fosse dividido 

igualmente para essas 10 mulheres. E aí sim, nós estaríamos trazendo a mulher para o 

cenário da política nacional Então, isso é muito importante, e deixo o meu abraço a ele, e 

quero dizer que vamos conversar com deputados, na qual nós conhecemos e estamos 

participando até das eleições, e quem sabe a gente possa fazer uma lei, na qual a gente 

iguale todas as mulheres e também quem sabe, não só as mulheres e incluir nisso os 

homens. Eu acho que todo mundo que participa de uma chapa eleitoral, talvez...[06 

RUTH] ... talvez fosse digno do próprio partido que o dinheiro fosse dividido igualmente 

para todos aqueles que compõem a mesma chapa, né vereadora?! Aí sim, se daria 

igualdade a todos de se reelegerem e realmente poder divulgar o seu nome e poder dizer 

a população aquilo que senti e aquilo que tem de importante para trazer para o nosso 

Brasil!  

Mais uma vez quero engrossar as palavras de Dito, e quero dizer que esperamos que essa 

eleição seja uma eleição transparente, que ganhe o melhor para o Brasil e que nós sabemos 

que, esperamos que Deus coloque a mão na cabeça de todos e que a gente possa eleger o 

melhor para nossa nação! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Quero cumprimentar a 

Mesa; cumprimentar a todos que estão presentes, de forma especial o índio, todo o pessoal 

lá de Bela Vista, o índio é um amigo, conheço ele há bastante tempo, não é índio?! Quero 

cumprimentar aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, e quero aqui endossar as 

palavras do Vereador Franz, também tive conhecimento dessa injustiça dessa diferença, 

e se nós mulheres, eu enquanto presidente da Comissão dos Direitos da Mulher, nós 

brigamos tanto pelos direitos da mulher, pela igualdade, pela justiça, também se faz 

necessário que neste momento, se mostre justiça! 

Mas eu subo aqui hoje para falar das minhas indicações, estou aí solicitando calçamento 

do trecho da estrada de Amarelinhos, próximo à Igreja Nossa Senhora Aparecida, 

inclusive na subida que dá acesso a igreja, esse é um pedido que nós fizemos lá no 

passado, e estive presente na festa de Nossa Senhora Aparecida, choveu muito, dificílimo 

ter acesso até igreja por conta da subida, um morro muito íngreme, e ali a população então 

me solicitou que fosse feito um calçamento, levei na época ao secretário, fizemos toda a 

coordenada geográfica, então estou aqui, são só 780 metros quadrados, então nós estamos 

mais uma vez solicitando aí o calçamento desse trecho da estrada de Amarelinhos, quero 

aproveitar o ensejo e mandar um abraço para o pessoal de Amarelinhos que fica ligado aí 

na sessão! Também estou solicitando a construção de um centro de convivência para 

melhor idade, e eu quero aqui ressaltar a importância deste Centro de Convivência, recebi 

no meu gabinete um grupo de pessoas que me fizeram essa solicitação! Bom, vamos lá, 

eu queria que vocês entendessem essa solicitação, a família, ela sai para trabalhar Doutor 

Franz e precisa deixar o seu idoso em casa, esse idoso, ninguém cuida, não pode muita 

das vezes cuidar de si mesmo, esse idoso fica dentro de casa, aí tem depressão porque não 
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tem nada para se fazer, por isso nós estamos aí com o centro, pedindo um Centro de 

Convivência, onde nós vamos propiciar a este idoso a ter uma convivência com as demais 

pessoas, onde eles poderão ter: artesanato, dança, música, atividade física, isso é 

importante, haja vista que com este centro de melhor idade, para melhor idade, nós vamos 

fazer uma prevenção, né contra doenças, principalmente contra depressão que acaba 

influenciando em muito o idoso, né, por conta da solidão que eles sentem! Por isso eu 

queria sim, peço gentilmente né ao prefeito que ele tenha esse olhar, né, Guarapari é 

conhecida pelas suas praias, Guarapari é conhecida por abarcar muitas pessoas dessa 

idade, por atrair pessoas dessa melhor idade, o impacto desse projeto é extremamente 

positivo na vida dessas pessoas, né?! E aí você pode perguntar: mas Rosana, por que não 

um asilo? Porque é diferente! Um asilo você vai lá e deixa esse idoso, e você não tem 

contato com ele diário, só vai ter nos finais de semana, já um Centro de Convivência, 

você deixa pela manhã, passa o dia todo, e a noite esse idoso volta para sua casa, onde ele 

terá convivência com seus familiares! Então fica aqui o meu pedido!  

Do mais quero agradecer a Codeg por atender a uma solicitação que foi feito ao meu 

gabinete, a Associação Amprurc (Associação de Moradores e Produtores Rurais de Rio 

Claro) acredito que essa associação também pediu a alguns vereadores aqui, limpeza da 

estrada entre campo de futebol de Rio Claro até depois do cemitério, a comunidade ela 

estará em festa no dia 4 de outubro, onde comemora aí a festa de São Francisco de 

Assis...[07 CLAUDICEIA]...dia 04 de outubro onde comemora aí a Festa de São 

Francisco de Assis. Amanhã já começa a novena e aí a estrada estava muito suja eles 

então nos pediram. Quero desde já parabenizar a Codeg por atender esse pedido, 

parabenizar o prefeito Edson por ter estado em uma reunião ouvindo as demandas da 

comunidade de Rio Claro e ressaltar pessoal que Rio Claro, Amarelo, Amarelinho, 

Vargem Fria, Jacarandá e adjacências são esses os produtores rurais que mais cooperam 

para a nossa cidade. Porque se nas nossas casas chegam as verduras, frutas, leite é graças 

a esses produtores que toda quarta, todo sábado, tem que sair de casa cedo, pegar estrada 

que é uma estrada que não está boa, que está muito ruim e muito esburacada para poder 

abastecer os nossos lares. Então quero aqui mais uma vez parabenizar o prefeito Edson 

por este olhar, por esta atenção que ele está dando hoje  a esses produtores rurais lá de 

Rio Claro, Amarelos, Amarelinhos e adjacências. Do mais quero aqui fazer das palavras 

do Vereador Franz as minhas também, bem como endossar as palavras do vereador Dito. 

Desejo a todos um próximo domingo uma eleição tranquila consciente principalmente. 

Você que nos escuta exerça a sua cidadania não se exima da sua responsabilidade de ir lá 

nas urnas depositar o voto de confiança  naquele candidato, naqueles candidatos que você 

já escolheu ou que ainda vai escolher, mas se faz importante que você não se exima dessa 

responsabilidade. Agora é hora da mudança, por isso não deixe de votar. Vote sim, mas 

vote consciente! Do mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Gostaria de nomear o vereador Dito Xaréu ad- hoc para dar continuidade aos trabalhos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Boa tarde Presidente, uma honra estar fazendo parte dessa Mesa aqui substituindo, ainda 

mais substituindo a vereadora Kamila que é uma baluarte nessa posição aqui. Queria 

deixar um abraço aqui para Dr. Renan Gobbi nosso Procurador  Geral da Câmara, prazer 
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doutor ter o senhor aqui mais uma vez com a gente. E seguindo Presidente o horário 

destinado aos vereadores é Vossa Excelência Dudu Corretor, com a palavra.  

Vereador declina. Vereador Rodrigo Borges não se encontra. Vereador Denizart o Zazá 

do PODEMOS.  

Presidente antes da fala do vereador Denizart queria justificar, recebemos agora um 

comunicado aqui a ausência do Vereador zé Preto que por motivo de agenda externa 

também não pode estar presente nessa sessão.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes. Presidente da Casa de Leis, caros vereadores, os nossos jovens aqui do Bloco 

do Índio, parabéns a todos vocês, parabéns vereador Oldair pela indicação, Pescoço meu 

amigo e todos vocês. É assim, tem o sucesso, sucesso cada vez mais a cidade precisa 

disso, nossa região também nós temos os nossos blocos, temos o Cordão Carnavalesco o 

Caranguejo Valente, por causa da pandemia nós temos dois anos sem eventos...[08 ANA] 

... Por causa da pandemia, nós estamos dois anos sem eventos. Mas, se Deus quiser, em 

2023, nós teremos lá os nossos eventos e vocês também. Presidente, o que eu volto aqui 

a esta tribuna, que eu, terça-feira, eu levantei um problema nesta Casa a respeito da viação 

Lorenzutti. E que nos deixa cada vez mais entristecidos com a situação a qual o sindicato 

não se manifestou e não vem se manifestando a respeito do motorista ser motorista e 

cobrador. Isso está trazendo atrasos! Está trazendo problemas para os nossos moradores 

e também mais desemprego na cidade, onde mais afeta as famílias. Isso é uma situação 

grave! Eu já pedi a explicação do secretário e ele deixou bem claro para mim que isso 

está errado. E ele já está atuando, porque não existe, dentro do contrato do município, 

essa situação do motorista ser motorista e trocador dessa viação dentro do contrato. Não 

existe isso! Isso teria que ser feito por uma autorização e teria que ao menos passar por 

esta Casa de Leis. Então a gente sente que a coisa aqui no município de Guarapari está 

solta. A situação não está como deveria ser: a fiscalização dura; a fiscalização a qual é 

um município sério. A população sofrida que vem sofrendo com horários e tempo de 

ônibus, e, atendimento as comunidades que não estão sendo atendidas. É o caso de 

Andana, Jabuticaba e as nossas regiões lá na Praia do Sol, Praia do Ulé, Ilha do Sol e, 

também, Village do Sol que os horários não estão certos. Eu não tenho nada contra a vida 

de ninguém. Eu tenho com aquilo que é público. Então a reclamação está muito ruim! É 

muito chato isso! Ver o motorista parar e esperar, que se tem 20 pessoas, receber de todos 

os 20. É um troco, uma moeda. É um sacrifício, gente. Isso não é justo! Isso não e 

humano! Então alguma coisa tem que ser feita! Se for liberado, pelo menos que faça igual 

a Vitória lá. Mas lá tem um ônibus que é uma tranquilidade, com ar-condicionado. Dá 

tem todas as garantias. E são ônibus pequenos. E são vários. Aqui nós não temos essas 

condições, gente. Então, quer dizer: a coisa está solta no nosso município. Gostaria de 

saber se o Ministério Público, se ele está ciente dessa situação? O Judiciário está ciente 

dessa situação? Porque eu não entendo! E peço ao secretário, ao secretário Luizinho – um 

rapaz que eu tenho confiança, um rapaz sério – que veja isso certo; veja com a empresa o 

que está havendo. Não podemos continuar dessa forma. Não podemos deixar na nossa 

população sofrendo. E a reclamação não deixa de chegar. Outra situação que nós estamos 

tendo no município de Guarapari, que é preciso, o mais rápido possível, que se tome 

providência, é quanto aos nossos semáforos. Os nossos semáforos, mechas e volta, ida e 

volta, nossos semáforos estão apagados, ou em situação de alerta, ou não pisca. Quer 

dizer: são acidentes, trazendo perigo constante para os nossos veículos. Nós, que somos 

motoristas; para a população que precisa passar ali nos sinais, nas faixas de pedestres. 

Então o município nosso, nós precisamos ter um pouco mais de foco em cima dessa 

situação. Nós temos uma Secretaria de Fiscalização de Trânsito para isso na cidade de 
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Guarapari. Então são coisas que vai trazer problema para o cidadão que paga os seus 

impostos em dia. São os contribuintes desse município que estão passando por situações 

muito delicadas. Muito ruim. E não podemos nós, vereadores, fecharmos os olhos para 

isso. Eu queria a resposta do pessoal do sindicato. Eles foram favoráveis a isso? O 

sindicato permitir uma situação dessa! Eu não vi nenhum manifesto deles. Eu aguardo 

que eles venham me procurar para que nós tenhamos um diálogo, uma conversa. Porque 

eu estou aqui para dialogar! A empresa não dialogou com nenhum de nós. Não dialogou 

com a Secretaria, nem com o secretário. Então eu fico muito preocupado…[09 SAMUEL] 

... Então eu fico muito preocupado, porque daqui uns dias os motoristas também já vão 

ser substituído por alguma coisa. Daqui uns dias os ônibus vão ser teleguiados, porque se 

for problema para ele demitir uma pessoa e substituindo, tem alguma coisa errada nesse 

contrato e nós precisamos que o prefeito reveja isso mais rápido possível, para essa cidade 

e as pessoas terem seu transporte público bom e que atenda a população. Boa tarde e 

muito obrigado a todos! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) - Queria 

também justificar ausência da vereadora Sabrina Astori, por motivo de agenda 

anteriormente firmado. Queria aproveitar aqui presidente e quebrar o protocolo um 

minutinho. Eu recebi uma mensagem aqui agora e quero mandar um abraço lá para 

Waguinho lá em Camurugi que está nos assistindo. Waguinho irmão de muitos anos, 

pescador, meu amigo Waguinho que Deus te abençoe, que Deus continue sempre na sua 

vida e da sua família e prosperidade sempre! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário de lideranças, solicito ao secretário que faça que faça a chamada os 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador, 

Professor Luciano do PDT! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos 

novamente Falando e dando continuidade a fala dos colegas aqui sobre as eleições de 

2022, domingo agora é um dia importante nós vamos decidir aí nossos líderes na 

Assembleia, são 30 deputados estaduais, no Congresso a gente tem 10 deputados que vão 

representar o nosso estado na federação, dez Deputados Federais e um Senador que vai 

se juntar lá no Congresso junto com Senadores lá em Brasília para está defendendo as 

nossas pautas, no que diz respeito à Federação, um Governador e também o presidente. 

E através da parceria de deputado estadual e um deputado federal a gente conseguiu neste 

ano revitalizar a nossa área de esporte ali no bairro Kubitschek. Como a gente não tem às 

vezes respaldo aqui do município, a gente teve que ir a Brasília, a gente teve que ir à 

capital Vitória para poder trazer recursos. Então, o vereador apesar dele ser do município, 

às vezes ele tem que fazer todo esse enredo, todo esse rodeio aí para tentar trazer alguma 

coisa para a população, porque a gente atua numa região ali muito carente em Kubitschek, 

Concha D'ostra, Lameirão, Ipiranga, Santa Margarida. E ali infelizmente, o poder público 

não cumpre seu papel que é investir em pessoas, investir em crianças investir  no 

adolescente. E às vezes preferem investir em repressão do que na prevenção! Por isso a 

importância de você na hora de votar, votar consciente, votar realmente em quem investe 

em pessoas e acredita no desenvolvimento das comunidades. Quero agradecer a TV 

Guarapari também, pela cobertura das eleições e pelas ações nos bairros também. Nessa 

semana estivemos com a TV Guarapari lá no bairro Kubitschek acompanhando uma 

demanda, um pedido nosso que foi uma solução para a unidade de saúde antiga de 

Kubitschek, porque já era um ponto ali de uso de droga, um ponto de prostituição e a 

população já não aguentava mais. Então, agradecendo pela cobertura, também 

agradecendo a Codeg pelo paliativo que fez ali, fizeram melhorias, cercando e botando 
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grade naquela antiga unidade lá. E a gente espera também que a população ali no entorno, 

cuide daquele espaço, porque se a gente tivesse a parceria da população, assim como 

acontece na pracinha do Olaria. Tem um espaço lá que o poder público não investe muito, 

mas só que a população cuida, a população revitaliza, a população faz melhorias, assim 

como nosso campo lá em Kubitschek também! Quando o poder público não chega a 

população se une e faz melhorias. O nosso amigo João Tomazelli até fez uma matéria uns 

dois anos atrás sobre o poder da união da população, quando se junta e faz ali mutirões e 

ações e tornam a vida daquele morador melhor...[10 RUTH ] ... a vida daquele morador 

melhor, torna a vida da criança ali, faz um parquinho, faz um campo, faz uma praça, faz 

uma quadra, então o próprio morador promove ali as ações que desenvolve a comunidade! 

Está bom! Do mais uma boa tarde a todos, agradecendo ao pessoal aí né do grupo Paredão 

do Índio, as pessoas aqui presentes, os vereadores, aos funcionários da Câmara, Tv 

Guarapari que Deus abençoe a todos! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê - Próximo 

Vereador, Doutor Franz Tristão do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu conheço a dor do 

nosso amigo, Professor Luciano, mas na semana passada estive com o nosso prefeito, e 

ele sabe a minha ligação lá com Camurugi, e ele anunciou que o ano que vem nós temos 

duas obras importantes para aquela localidade, temos algumas duas lá que vamos asfaltar 

e uma área que vamos desapropriar para gente montar uma quadra poliesportiva para o 

pessoal ali da localidade, que eu não poderia deixar de vir aqui agradecer ao prefeito por 

pensar naquela região, porque é uma região muito carente, e é uma região na qual venho 

brigando muito, e sempre que eu tenho oportunidade de estar com Edson eu converso 

com ele, que alguma coisa boa nós temos que levar para Camurugi! Camurugi sempre 

ficou atrás de obras importantes, espero que o ano que vem não fique atrás e que a gente 

possa subir nessa tribuna e bater palmas para o nosso prefeito na qual sempre tem feito, 

porque ele é um prefeito que faz obras, e espero que no ano que vem com dinheiro em 

caixa, provavelmente deve entrar o dinheiro do Finiza e com esse dinheiro a gente vai 

poder levar essas obras, não só para só para Camurugi, mas para todo município, mas 

focando aqui Camurugi, porque eu tenho uma afinidade muito grande com a localidade, 

com o pessoal da região! Então obrigado por ter feito esse compromisso, e espero que no 

ano que vem a gente possa subir a essa tribuna e te dar os parabéns por ter realizado essas 

duas grandes obras dentro do bairro de Camurugi! E mais também citar aqui como o Dito 

citou em relação ao hospital, há um avanço importante na construção do hospital, mas a 

grande dificuldade hoje, até o Rodrigo trouxe a essa tribuna essa dificuldade, é a mão de 

obra, a mão de obra especializada está muito difícil, e lá estamos em detalhes e 

finalizações e precisa de mão de obra qualificada, e realmente por isso houve esse atraso 

aí na entrega da obra mais uma vez, e eu prometi a população de Guarapari, se assim não 

ficasse pronta até o mês de novembro, eu iria subir a essa tribuna e fazer essa queixa, né 

ao executivo de Guarapari, mas tenho conversado, espero que a gente possa resolver essa 

questão da mão de obra o mais rápido possível, porque Guarapari não suporta mais um 

ano sem o hospital, né então vamos esperar, vamos dar mais um prazo, vamos sentar de 

novo, vamos esperar essas eleições, vamos esperar os candidatos eleitos para que a gente 

possa voltar a conversar com eles, com os deputados do estado que vão ganhar, e esses 

deputados quem sabe, podem abraçar de novo a causa hospital, e a gente finalizar essa 

obra no mais tardar possível aí, até a metade do ano que vem, a nossa esperança fosse 
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esse ano, mas infelizmente, tenho que dizer que realmente vai ser difícil até o final do ano 

a gente estar com ela concluída, mas assim que eu falei, após as eleições, nós vamos 

conhecer os deputados eleitos, vamos procura-los, sentar à mesa e vamos dar prioridade 

ao hospital! Mais uma vez, dia 2 agora as eleições, vamos pensar com fé, com carinho, 

com tranquilidade tentar julgar aquele que é o melhor para o Brasil, e pedir a Deus que 

nos ilumine e que a gente possa votar com coração e com amor e que a gente possa colocar 

Deus à frente dos nossos pensamentos! Muito obrigado!  

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Próximo 

vereador, Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

Neste momento estava conversando com o Vereador, Professor Luciano numa intenção 

de uma audiência pública que vai ter nessa Casa, a qual quero fazer parte dessas 

reivindicações referente à classe da educação, vários diretores de colégios, estivemos 

visitando...[11 CLAUDICEIA]... vários diretores de colégios estivemos visitando vários 

colégios. E a gente tem que bater firme nessa situação. O que vem acontecendo nos 

colégios de crianças se mutilando com giletes e etc. então os professores ficando doentes, 

isso gera despesa ao município. Queremos aqui nessa audiência pública a secretária de 

Educação, a secretária de saúde do município porque a gente tem que ter o apoio 

psicológico a essas crianças, a esses professores que estão ficando doentes na sala de aula. 

Então é uma categoria de suma importância, são eles que educação os nossos filos para 

serem cidadão do bem futuro. Então nessa audiência pública a gente vai convidar vários 

diretores de colégio também para estarem presentes, educadores, porque a gente tem que 

tomar medidas emergenciais. Quando acontecer  uma situação dessa em um colégio que 

o poder público possa atuar em caráter emergencial, um acompanhamento psicológico, 

tanto para o aluno quanto para o professor, porque é assim que nós vamos levar dignidade 

a essa classe, uma classe de suma importância. Não podemos deixar  essa categoria com 

esse peso tão grande nas costas. Então eu peço aí o apoio a todos os parlamentares desta 

Casa que a gente se atém a realidade do que está acontecendo. E que os professores da 

rede municipal possam estar respaldados pelo poder executivo, pela secretaria de 

educação, e pela secretaria também de saúde porque quando acontece um fato desse num 

colégio tem que ser tratado coo emergência.. tem que ter acompanhamento emergencial 

e a gente não pode deixar isso passar, nós temos que atuar agora  junto com a classe da 

educação e da saúde porque eles merecem respeito e eu tenho certeza que essa Casa vai 

dar resposta.  Muito obrigado a todo! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Presidente, encerrado o horário dos líderes da Câmara, passo a palavra a Vossa 

Excelência. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrado o horário dos líderes partidários entraremos na ordem do dia.  

Solicito o secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Vereador Denizart, presente; vereador Dito Xaréu, presente;  Vereador Dr. Franz, 

presente; Vereador Dudu Corretor, presente; Vereador Fábio Veterinário teve que se 

ausentar; Izac Queiroz, presente; Kamila Rocha, presente; Leio Dantas, justificou ; 

Marcelo Rosa, presente; Vereador Max Júnior, justificou também presidente, agenda 
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externa; Vereador Oldair Rossi, presente; Vereador Professor Luciano teve que se retirar, 

um compromisso também; Vereador Rodrigo Borges, justificou; Vereadora Rosana 

Pinheiro, presente; Vereadora Sabrina Astori, justificativa também; Vereador   Wendel 

Lima e Zé Preto. Presidente, nove vereadores, a quórum Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Secretário no pequeno Expediente o vereador Oldair Rossi pediu dispensa de interstício 

e regime de urgência. Solicito o Secretário que faça a leitura dos Projetos de Leis Nº 110 

e 115/2022. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

LÊ – Projeto de Lei Nº 110/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

LÊ – Projeto de Lei Nº 115/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Corrigindo aqui Presidente a digitalização desse projeto...[12 ANA ] ... Corrigindo aqui, 

presidente, a digitalização desse projeto: é um bloco carnavalesco. Um bloco 

carnavalesco – Paredão do Índio, com sede no município de Guarapari. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 110/2022 e n.º 115/2022. 

Pela ordem vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, mais uma vez! Com grande 

alegria a gente vem a esta Casa para fazer esse título de utilidade pública ao bloco de 

carnaval Paredão do Índio. Esse bloco de carnaval – as pessoas tem que entender: nós 

temos que incentivar as comunidades. Quem dera se todas as comunidade de Guarapari, 

todos os bairros tivessem essa iniciativa para levar, acima de tudo... As comunidades já 

passam por dificuldades. E, assim, a gente fazendo essas declarações, a gente leva 

dignidade. Porque está o Índio, o Cleison aqui que a gente conhece, que são meus amigos 

e assim tantos daquela comunidade. Esse bloco de carnaval – para quem não sabe, para 

quem não conhece; porque eu já estive presente, eu já frequentei – é uma alegria. As 

pessoas do bairro, eles ficam contando os dias para que chegue essa data festiva lá na 

comunidade. Então, para mim, é uma grande alegria estar podendo proporcionar isso daí 

junto com os nossos vereadores, para que eles possam, também, ter esse registro desse 

bloco como de utilidade pública, para que eles possam também vir a receber para essas 

festas. Dar entrada na prefeitura. Ter recurso da Secretaria de Turismo para poder 

propiciar, com maior organização, esses eventos na comunidade. E falo mais uma coisa: 

a comunidade, ela tem que ser considerada igual como um bairro de classe média, alta; 

como um centro de comércios. E a comunidade, ela não pode ser diferente. Porque nós 

somos todos iguais. Então o direito, ele tem que ser exercido igualitário. Não podemos 

discriminar ninguém. Nós estamos nesse mundo aqui e a nossa vida é muito curta e 

passageira. Então enquanto o vereador Oldair Rossi puder, junto com os vereadores dessa 

Casa, propiciar dignidade e qualidade de vida ao povo de Guarapari e, principalmente, 

aos integrantes do bloco do Índio, o bloco de carnaval. Esse bloco também é cultura! Eles 

levam cultura à comunidade! E não é qualquer um que é presidente de bairro; não é 

qualquer um que organiza um evento igual eles fazem dentro da comunidade deles. Então 

vocês tem todo o respeito aqui do vereador Oldair Rossi. Pode contar comigo para o que 

precisar que sempre estarei à disposição de vocês. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 110/2022 e n.º 

115/2022. 
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Não havendo interessado, passaremos para a segunda discussão dos Projetos de Lei n.º 

110/2022 e n.º 115/2022.  

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável os Projetos de Lei n.º 

110/2022 e n.º 115/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 110/2022 e n.º 115/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Uma boa tarde a todos! Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 14 minutos). 
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